
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 210 del 15/07/2021

Oggetto: Interrogazione dei Consiglieri PD Bartolozzi e Sapia, sulla 
nuova viabilità di Maliseti

(Risponde Sanzò Cristina)

    

Premesso che

In  data 12 settembre 2020 è stata inaugurata la  nuova viabilità  di  Maliseti  che 
collega via Liliana Rossi con la frazione di Maliseti;

Dato atto che

La nuova viabilità è per l’intero tratto corredata di pista ciclabile e che tra la ciclabile 
e la carreggiata è presente un corridoio a verde;

Le piantumazioni delle alberature nella parte a verde che divide la ciclabile dalla 
carreggiata erano previste per l’autunno 2020;

Considerato che

In  fase  di  realizzazione  dell’opera  era  stato  richiesto   di  completare  i  seguenti 
percorsi ciclabili come opere di completamento:

- in Via Coppola fino alla fine della strada realizzando 2 attraversi pedonali 
protetti rispettivamente all’altezza dei giardini che collegano via Coppola con 
via Val D’Ossola e in prossimità dell’entrata dell’asilo nido Pan di Ramerino

- collegare la ciclabile lungo la nuova viabilità con quella già esistente in via 
Montalese costeggiando le mura del cimitero di Chiesanuova

Precisato che

In data 22 luglio 2020 in un incontro con gli uffici in via Mercatale al seguito del 
quale fu inviata una nota riassuntiva di  quanto trattato, tra cui in merito all’area 
oggetto della presente interrogazione c’è:

1 collegamento  al  Cimitero con riqualificazione del  tratto  di  ciclabile  di  via 
Montalese;

2 collegamento alla ciclabile lungo Bardena attraverso via Coppola;
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In data 1 giugno 2021  è stata inviata una nota a  Consiag chiedendo notizie sulle 
tempistiche della piantumazione venendo a conoscenza che l’area non è ancora 
stata convalidata a verde pubblico;

In  data  8  giugno  via  email  sono  stati  chiesti  chiarimenti  sia  alla  Dirigente  del 
servizio che al Segretario Generale, ma al momento non risulta pervenuto  nessun 
riscontro;

Interroghiamo la S.V. per sapere

- perché le  piantumazioni  non sono state effettuate  lo  scorso autunno come 
prospettato dagli uffici in fase di inaugurazione della strada;

- se  i  motivi  ostativi  sono  stati  superati  e  se  potete  garantire  che  la 
piantumazione avverrà entro il  mese di  ottobre 2021 (dato che la  stagione 
calda non è un periodo propizio per le piantumazioni);

- perché il tratto di ciclabile che collega la nuova viabilità con quella già esistente 
in via Montalese costeggiando le mura del cimitero di Chiesanuova è ancora 
chiuso da un cancello e quindi non fruibile dai cittadini;

- se  è  intenzione  dell’amministrazione  concludere  il  tratto  di  ciclabile  in  via 
Coppola realizzando 2 attraversi  pedonali  protetti  rispettivamente all’altezza 
dei giardini che collegano via Coppola con via Val D’Ossola e in prossimità 
dell’entrata dell’asilo nido Pan di Ramerino e in che tempi;

- se è intenzione dell’amministrazione risistemare la ciclabile di via Montalese 
lungo le mura del cimitero di Chiesanuova e collegarla alla ciclabile che dal 
cimitero porta in centro passando dal sottopasso della tangenziale.
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